



ŠKÓTSKO 2023

Termín: 30. jún - 9. júl 2023

Drsné Škótsko – DRŠKO 2023

Originálny región Európy, ktorý je svojbytný a jedinečný. Je len otázkou času, kedy bude samostatný alebo nie? Drsné severné vetry, hmla i dážď bičujú tento región a vyčíňajú tu aj obludy Lochnesská príšera aj pes Baskervilský. Naozaj sem chcete cestovať (6 tisíc km cesty)? Na druhej strane také jedinečné hrady, zámky, mestá, krajinu a dokonca aj whiskárne nenájdete nikde inde na našej planéte. Takže hor sa do akcie!!!!

1.deň 30. Jún: Vyrážame z Bratislavy na Britské ostrovy. Prvý deň zvládneme pevninskú časť Európy a prenocujeme na severe Francúzska, aby sme sa ráno mohli vydať na plavbu trajektom cez Lamanšský prieliv. Táto časť cesty nám dá hlavne možnosť na spoznávanie bohatej histórie a geografie Európy v poučných prednáškach. Ubytovanie vo Francúzsku.

2. deň 1. Júl: Vyrážame na plavbu do mesta **Dover**. Britské pobrežie nás víta svetoznámymi vápencovými útesmi – **The White Cliffs of Dover**. Z juhu Anglicka sa presunieme až do Škótska, do mesta **Edinburg**, ktoré je označované za najkrajšie mesto Veľkej Británie. Vyvezieme sa na najlepší vyhladkový bod – **Calton Hill**, s panoramatickým výhľadom na Staré mesto, hrad, veže kostolov.....Najbližšie dve noci spíme v tomto čarokrásnom meste. Nocľah Edinburg.



3. deň 2. Júl: Celý deň máme na rozprávkový **Edinburg**. Prehliadka najvýznamnejších pamiatok. Túlanie sa uličkami, objavovanie škótskych pubov, nakupovanie suvenírov... Ťažko opisovať krásy tohto historického skvostu, treba zažiť. Nocľah Edinburg.



4. deň 3. Júl: Vyberieme sa na náš okruh krajinou a zamierime na sever, do Škótskej vysočiny. Prvou zastávkou bude **hrad Stirling**. Hovorí sa, že keď by ste mali vidieť len jeden hrad v celom Škótsku, mal by to byť práve on. V histórii Škótska dlho zohrával významnú rolu, bol aj miestom korunovácie Márie Stuartovej, kráľovnej Škótska, jednej z najznámejších panovníčok v histórii. Hrad sa týči nad mestom na rozľahlom kamennom brale a pre dobyvateľov bol vždy veľkou výzvou. Cestou zastaneme aj pri technickom unikáte – obriom projekte, ktorým prepojil dva vodné kanály. Centrom krajiny sa presunieme do **mesta Iverness** a zamierime k legendárnemu **jazeru Loch Ness**. Príšeru v jazere negarantujeme, ale krásne výhľady áno. Jazero je dlhé 37 km a je najhlbším jazerom v celom Škótsku, odhadom 229 m. Obklopujú ho horské svahy porastené vresom a brehy bujnu vegetáciou. Na západnom brehu jazera navštívime **hrad Urquhart**, dominujúcom na vysokom pobrežnom skalisku s krásnym výhľadom na hladinu jazera. Na pobreží je viacero tradičných dedín a osád, prevezieme sa až na jeho južný cíp do mestečka **Fort Augustus**. Cestou fotopauzy a vyhladky. Od tajuplných a chladných vôd jazera Loch Ness sa vrátíme do mesta **Iverness**, kde zostaneme najbližšie dve noci. Bude teda čas aj na prehliadku tohto historického mesta s hradom, historickými uličkami, katedrálou, kostolmi a krásne upravenými zelenými parkmi. Nocľah Iverness.



5. deň 4. Júl: Dosiahneme najsevernejšie a najodľahlejšie časti ostrova. Presúvať sa budeme drsným východným pobrežím až do najodľahlejšej osady pevninskej časti Veľkej Británie – **John O’Groats**. Pokúsime sa dostať aj na skutočne najsevernejší bod pevniny - **Duncansby Head** - s majákom a úchvatným skalnatým pobrežím plným vtáctva. Cestou navštívime najväčší a najveľkolepejší palác Škótskej vysočiny - **Dunrobin castle**, ktorý projektoval architekt londýnskeho parlamentu, sir Charles Barry. Má takmer 200 honosne zariadených izieb s príslušnými nádhernými záhradami podľa vzoru zámkov na Loire. Na severe sa zastavíme na **zámku Mey**, ktorý kráľovná matka využívala ako svoje škótske sídlo. Prechádzku s výhľadmi na more a pobrežie si spravíme aj pri **historickej dedine Badbea**. Návrat a nocľah Iverness.



6. deň 5. Júl: Presun na **ostrov Skye**, najkrajší a najnavštevovanejší škótsky ostrov, ktorý oplýva úchvatnými prírodnými scenériami. Dych berúce pohľady na pohoria, vresmi porastené kopce, bizarné skalnaté útvary, útesy divokého pobrežia lákajú mnohých, od horolezcov po milovníkov pešej turistiky. Prejdeme celým ostrovom až na sever a obídeme **polostrov Trotternish** s ikonickým **Old Man of Storr** a vodopádom **Lealt Falls**. Zastavíme sa v hlavnom centre - meste **Portree** s príjemnou atmosférou. Bývať budeme na juhu ostrova v rázovitom prostredí. Pred vstupom na ostrov cez most Skye navštívime najfotogenickejší škótsky **hrad Eilean Donan**. Stojí na sútoku troch jazier – Alsh, Long a Duich, na ostrove, ktorý je s pevninou spojený kamenným mostom. Bol miestom natáčania viacerých filmov, dokonca aj James Bond tam zavítal. Nocľah ostrov Skye.





7. deň 6. Júl: Z ostrova Skye zamierime späť do vysočiny. Navštívime miesta **Harryho Pottera** a najkrajšie horské oblasti Škótska. Jeden z najlepších záberov z filmu o mladom čarodejníkovi je na viktoriánsky **železničný viadukt pri Glenfinnan**. Pokocháme sa pohľadom z diaľky ale prejdeme sa aj pod jeho majestátnymi oblúkmi. Priblížime sa k najvyššiemu vrcholu Škótska aj celého Spojeného Kráľovstva, je ním **Ben Nevis** s výškou 1343 m n. m. Najkrajší pohľad na horstvo Munroových vrchov sa nám naskytne z malej dedinky **Corpach**. Zastávka v meste **Fort William**, ktoré leží na úchvatnom mieste na brehu morského jazera (zálivu) **Loch Linnhe**, pod veľkolepým, snehom pokrytým vrcholom Ben Nevisu. Krátku fotopauzu si spravíme aj pri **Neptun's Staircase** – 8 stupňovej plavebnej kaskáde na **Kaledonskom vodnom kanály** zo začiatku 19. storočia. Vrcholom dňa bude prejazd v najmalebnejšom **horskom údolí Glen Coe**. Okrem krásnej prírody je táto oblasť známa aj svojou krvavou minulosťou. V Glen Coe sa v roku 1692 odohral aj neslávne slávny masaker klanu MacDonald. Ak nám bude priať počasie (v Škótsku je ale otázkou čo je dobré počasie ☺), mohla by sa nám podariť pešia túra svahmi údolia. V horách zostaneme aj na noc a vychutnáme si drsnú škótsku prírodu. Nocľah Tyndrum.



8. deň 7. Júl: Cesta popri jazere **Loch Lomond**, najväčšej sladkovodnej ploche Veľkej Británie je vzorovou ukážkou typickej škótskej krajiny. Dorazíme do najväčšieho škótskeho mesta **Glasgow** a budeme môcť porovnať historický Edinburg s týmto moderným kozmopolitným veľikánom. Prehliadka najvýznamnejších lokalít Glasgowa. Glasgowská architektúra patrí k vychyteným v celej Británii – nájdeme tu reštaurované budovy, veľkolepé viktoriánske domy, katedrály, projekty múzeí slávnej Zahy Hadid i futuristické stavby. V Glasgowe to žije umením, modernými kaviarňami, reštauráciami a rôznorodými individuami, hovorí sa že „Glasgow robia ľudia“. Glasgow však opustíme a noc strávime v južnej časti krajiny, čím uzavrieme náš veľký okruh Škótskom.



9. deň 8. Júl: Ranný odchod zo Škótska, prejazd Anglickom. Tranzit podmorským tunelom, nocľah FR.

10. deň 9. Júl: Tranzit na Slovensko. Návrat do Bratislavy vo večerných hodinách.

Škótsko je posiate nádhernými miestami a turistickými atrakciami. V programe bude veľa zastávok a fotopáz s peknými výhľadmi na more, pobrežie, hory, jazerá, hrady, zámky... Garantujeme množstvo nezabudnuteľných pohľadov, prechádzok a zastávok. Ak nám čas dovolí, v programe počas samotnej realizácie pribudnú ďalšie zaujímavé lokality, ktoré už máme vyhladené. Rozhodne nebude chýbať **návšteva liehovaru a ochutnávka tradičnej whisky**. Iste si vypočujeme aj **hru na najtypickejší škótsky hudobný nástroj – gajdy**. A garantovane zhladneme mužov v „sukniach“ – **tradičnom škótskom oblečení kilt**.

*zmena programu vyhradená, podlieha prírodným, infraštruktúrnym a klimatickým podmienkam



PODMIENKY ÚČASTI

Závazné prihlášky: vyplniť registračný formulár.

Prihlasovanie sa uzatvára 23. 3. 2023

Vyplnením formulára sa záväzne prihlasujete k účasti na exkurzii ŠKÓTSKO 2023

Po uzatvorení prihlasovania dostanete mailom potvrdenie o Vašom zaradení na výjazd a pokyny k platbe.

FORMULÁR K PRIHLÁSENIU: [TU](#)

Cena: 1 150 EUR/ osoba

V cene je:

- Doprava luxusným autobusom, trajektom, eurovlakom
- Ubytovanie na 9 nocí v kvalitných hoteloch
- Vstupy na hrady, zámky, atrakcie v programe

V cene nie je:

- cestovné poistenie, strava, ochutnávka whisky, fakultatívne vstupy mimo programu

Organizátori a odborní garanti

prof. RNDr. Ladislav Tolmáči, PhD.

doc. RNDr. Daniel Gurňák, PhD.

RNDr. Mgr. Anna Tolmáči, PhD.

Kontakt: rg.exkurzia@gmail.com

WEB: www.regionálnageografia.sk



[Geografické exkurzie a expedície Regionálky](#)



[GeografickeExkurzie&Expedicie](#)

